引言:

一般情况之下"人多力量大"是大家所共识的,实际上并非如此,另一句话:木匠多了盖歪歪房子,还有有一句老话:人多好干活,人少好吃饭,就是人干点什么宗想找个理由和说辞。不知道家人们听说过没有,为什么会有这样的言论呢?这都是为处境化需要带来的似是而非的借口。我们夜场说道人多不一定是好事,人多嘴杂,人多事情也不会少,但往往人就爱凑热闹,能够看明白问题的人并不多。如果我们多走走脑子,可能就会看到事情另一面,因为我们知道树大招风,林子大了什么鸟都有的道理。这类的词汇内容不胜枚举。我们今天思考的问题是传福音带来的一些负面问题,需更要我们基督徒在侍奉当中应该注意的,否则我们就是敌基督的人而不自知。

我们今天为什么要谈论这样的话题呢。这与我们今天的经文有关系,在四福音中我们经常遇见耶稣前后被众人拥挤不断,上文我们也看到了耶稣医治枯干了一只手的人,在法利赛人故意刁难的情况之下,并与希律一党的人想要除灭耶稣,这是我们能够看到的外在危机,内在的危机有是什么样子的呢?重点就在这里。周围观看热闹的人不少,能够看出门道的人并不多。我在称颂耶稣、顺服耶稣的人大有人在,但从未有人体会到周围暗藏的杀机与内在的更大的危机存在,难道这不是所有人冷漠的一面吗?为什么?因为这是他们不认识和不信耶稣带来的。众人就近耶稣知识为了自己的好处,并不知道耶稣在做什么!耶稣真正的意图是什么呢?

《传福音防备敌基督者的拦阻》可 3:7-12

7 耶稣和门徒退到海边去,有许多人从加利利跟随他。

8 还有许多人听见他所作的大事,就从犹太、耶路撒冷、以土买、约旦河外并推罗、西顿 的四方,来到他那里。

- 一、传讲福音吸引众人乃是福音的大能 V7-8
- 1. 退到海边依然吸引众人 V7
- 2. 敌基督者抵挡基督福音依然广传 V8

内容——

耶稣好门徒委身退到海边去了呢?这是上面经文关于法利赛人拒绝福音,又与希律一党的人勾结除灭耶稣带来的后果,是的耶稣不得不暂时离开那里来到了海边,即使如此,中的

对他的关注也是形影不离的,这些人的意图又是什么?我们已经看到了政教两家对于耶稣的抵挡,才暂是的耶稣时性地离开,那么,接下来的这一群来自以色列全地的犹太人的围观与祈愿又会带来耶稣怎样的回应呢?这里面的内容发生并非会偶偶然的,【太 4:14】这是要应验先知以赛亚的话,【太 4:15】说:"西布伦地,拿弗他利地,就是沿海的路,约旦河外,外邦人的加利利地。【太 4:16】那坐在黑暗里的百姓看见了大光;坐在死荫之地的人有光发现照着他们。"【太 4:17】从那时候,耶稣就传起道来,说:"天国近了,你们应当悔改!"这就旧约经文:【赛 9:1】但那受过痛苦的,必不再见幽暗。从前 神使西布伦地和拿弗他利地被藐视,末后却使这沿海的路,约旦河外,外邦人的加利利地得着荣耀。是实现。

往往我们将目光定睛在了现实世界当中,耶稣抑制了许许多多的病人,忘记了耶稣所做的一切都是在应验旧约的经文,酒气目的就是要实现旧约上帝对于袭击百姓的救赎和应许的实现,我们的思路一定要清晰,菲菲我们就会被我们的私欲和眼目的情欲带走,甚至以自我们的认识和虔诚来换取上帝的怜悯来成就自己的事情,这是非常危险的想法。那些异端就是在没有明白圣经在将什么的情况之下,将人带入了罪人所需要的根基上,而非临到主的面前使我们知道我们是不配的,不配的原因是那圣洁的主耶稣将为你的罪死在十字架上的事实。而人对自己罪的认识肤浅到了蒙蔽良知,成为瞎眼的状态。这不单单是我们的问题,我们不光是从旁观者的角度看待事情的经过,更要从当事人角度去经历曲中人,你我都是其中的一员,只有这样,你我才能够会耶道稣教导的一切都是与我息息相关的,我们才不会成为一个彻彻底底的旁观者。

因为作者马可知道这里发生了什么,包括耶稣为何"退到"海边,又为何将听见耶稣所做的大事之人的来处叙述的那么的详尽,目的只有一个,见证耶稣是旧约预言的弥赛亚,就是基督。人数的众多,地名的详述!*【约12:32】我若从地上被举起来,就要吸引万人来归我。*"这就证明传福音,并非是人的才干和好处吸引人,而是耶稣基的福音吸引人,吸引的的那些听真理需要福音之人。*【约10:27】我的羊听我的声音,我也认识他们,他们也跟着我*。

9 他因为人多,就吩咐门徒叫一只小船伺候着,免得众人拥挤他。 10 他治好了许多人,所以凡有灾病的,都挤进来要摸他。

- 二、传福音对错误领受信息的提醒 V9-10
- 1.顺服主旨意的侍奉 V9
- 2.禁止停徒受恩典的信仰 V10

内容——

耶稣为何吩咐门徒叫一只小船来伺候他呢?就是这样的作者马可也都是不轻易落下的。他为我们解释人多,慢的众人拥挤他。一是为了回应神的恩地爱呢在此时此刻的应验,众人在神的恩典当中得到了祝福;而是耶稣被动性地被政教之人抵挡来到了海边;第三个就是本章内容所要强调的重点,透过有灾病的人来摸他,凡有灾病的都得到了治愈。表面上治愈了许多的病人,是透过这些人就近耶稣来摸他,而且所有摸他的人都得到了自己想要的。如果我们传这样的福音,有得到了医治,你们觉得"福音会不会"兴旺?一定会,因为罪人的的私欲得到了满足,将失去亲人的,将失去工作的,将失去婚姻的,将失去生命的都会来到教会得医治,如果神迹不断教会会不会"复兴"?上帝能不能做到?旧约兴起以利亚和以利莎治病疾病与死人复活,以立法的寡妇缺乏得到满足,不孕的生孩子;新约如使徒彼得和保罗一样使摊子行走,死人复活,怎么今天教会却寥寥无几了呢?为什么?

这并非是神的心意,那是因为人的刚硬,属乎眼目情欲和晋升肉体的需要不得已才施恩给人的,这对于一个罪人来说并非是一件好的事情,就如同我们养孩子一样,孩子在懵懂时期是需要引导的,如果父母任期所为,来满足他们的小心思,最终会酿成更严重的后果。费神之道给我们什么,诶我们总是执着在我们想要的,并不知道我们是一个远离神的罪人,任何事情都还在以自我为中心,心思意念并未转向神,我们求上帝满足我们的越多,我们就会离上帝越来越远,罪人总是以做的更好来讨神的喜悦,以为用善行可以弥补我们对上帝的不信和抵挡,这样的人就是用行为之约来回应上帝,并非从真之罪与福音中回应上帝白白的恩典,却将荣耀归给了自己,走向了一天荣耀自己的道路。因为善行并非是我们得救的理由,善行恰恰是人之为人的本分,不出于善行的辨识魔鬼,有人常常说这样的人不是人,或者是缺德使人,因为他们没干人事。所以,善行不是义行的标准,因为堕落之人没有义行,除非咋基督里神才算我们为义,这才是以的标准,因着基督,披戴基督的。

众人"都挤进来摸他",这里面强调的是耶稣的圣洁,指向的是哪一只为戴罪羔羊。人类真正的问题不在于外在身体上的疾病,而是人类得罪上的一同与神为敌之罪,在亚当里,甚至母腹就已经有了罪的原因。神要解决我们根本性的问题,并非是表面的问题,耶稣基督结合表面为题是要引导众人来认识祂的同时,更重要的是认识自己。你知道认识自己有多么的难吗?你看看那些不读经不聚会,不谦卑,并不受教的人那就是到了,人是最难约束自己的,如果不是出于神的,就没有人能够认识基督。《太15:13》耶稣回答说:"凡栽种的物,若不是我天父栽种的,必要拔出来。我们是神手中的工作,《传9:1》我将这一切事放在心上,详细考究,就知道义人和智慧人,并他们的作为都在神手中;或是爱,或是恨,都在他们

的前面,人不能知道。这是神迹,神没有打开灵眼的人是不会明白的,就如同围观和并的医治的人,为什么耶稣要医治他们?一方面为了应验旧约的预言;另一方面这些事乃是隐藏的。 【路 18:31】耶稣带着十二个门徒,对他们说:"看哪,我们上耶路撒冷去,先知所写的一切事都要成就在人子身上。【路 18:32】他将要被交给外邦人,他们要戏弄他,凌辱他,吐唾沫在他脸上,【路 18:33】并要鞭打他,杀害他,第三日他要复活。"【路 18:34】这些事门徒一样也不懂得,意思乃是隐藏的,他们不晓得所说的是什么。

你以为当时所有的人都明白吗?不是的,就连门徒也没有明白,以为这就是他们心目 中的"弥赛亚",大卫的后裔,要恢复旧约以色列大卫王和所罗门王时期的辉煌。耶稣这样 这样做是让他们想起旧约神的话,如同施洗约翰所指向的: 【约1:29】次日,约翰看见耶稣 **来到他那里,就说:"看哪, 神的羔羊,除去(或作"背负")世人罪孽的**。有多少的时 候他们已经忘记了神的话,却定睛在了自己的苦难和周围的事情上,忘记了这位曾使他们脱 离埃及的奴役,在旷野代替他们征战,最后带领他们进入迦南应许之地。从不改变应许的上 帝一直都在呼召祂自己的百姓悔改归向祂,锡安必要兴起拯救的角,使他们脱离死亡的奴役。 这一方式就是那位使他们脱离罪恶的羔羊,【*赛53:7】他被欺压, 在受苦的时候却不开口(或* 作"他受欺压,却自卑不开口"),他像羊羔被牵到宰杀之地,又像羊在剪毛的人手下无声, **他也是这样不开口**。这些众人不知道他们所默的谁,这只不过是他们肉体的需要,并非是灵 魂的需要。基督的圣洁给他们带来的身体疾病的医治,但他们的罪需要对耶稣十字架的认识, 这不光是他们的问题, 更是你我心灵深处最重要的问题。如果他们不明白, 不去思想神的话, 就是在抵挡基督将祂定在十字架上的哪一位,之前的友善豆浆在十字架下年暴露的淋漓尽致。 罪人就是看不清楚自己,总是看到别人眼中的刺,却不知道自己的严重有梁木。无论你说的 有夺目的清晰,当他没有伏在神的主权之下,都将成为他的绊脚石,我们来看新旧约的一致 性:*【【罗9:32】这是什么缘故呢?是因为他们不凭着信心求,只凭着行为求,他们正跌在* 那绊脚石上。【林前1:23】我们却是传钉十字架的基督。在犹太人为绊脚石,在外邦人为愚 *拙,【林前8:9】只是你们要谨慎,恐怕你们这自由竟成了那软弱人的绊脚石*。那些将永生 的盼望和满足今生私欲为目的的人, 这样的人比不信的更可怜。 他们将受到上帝更大的愤怒 和审判,因为他们将基督的血当做稀松平常。*【来10:29】何况人践踏 神的儿子,将那使* 他成圣之约的血当作平常,又亵慢施恩的圣灵,你们想,他要受的刑罚该怎样加重呢?

<u>11污鬼无论何时看见他,就做伏在他面前,喊着说:"你是 神的儿子!"</u> 12 耶稣再三地唱咐他们,不要把他显露出来。

三、传福音需防备敌基督者的拦阻 V11-12

- 1. 防备假冒伪善的言行侍奉 V11
- 2. 禁止假冒伪善者假福音的传播 V12

内容——

之前的经文我们已经看到了假冒伪善的法利赛人对于耶稣基督传福音是的拦阻,甚至他们想 方设法除灭耶稣,已达到他们斩草除根的目的。与此段英文对比,污鬼做的与假冒伪善的文 士对比看似好得很多:"**鬼无论何时看见他,就偷伏在他面前,顺着说:"你是 神的儿 孝**/ "最起码让我们看到了连个事实,随时随地的看见就俯伏在耶稣面前,在行为上这样的 人敬不敬虔?后面还有肯定的称呼呢:"你是神的儿子",在马可福音中也有使徒们对耶稣基 督的肯定: "*【可 8:29 】又问他们说:"你们说我是谁?"彼得回答说:"你是基督。"* **【可8:30】耶稣就禁戒他们,不要告诉人**。"而马太福音直接翻译出来:【太 16:16】西门彼 得回答说:"你是基督,是永生 神的儿子。"*【可 8:29】又问他们说:"你们说我是谁?"* 彼得回答说:"你是基督。"这里的基督就是"受膏者、弥赛亚"。这也符合马可作者这一位 拯救者来到,这一侍奉的方式开启了祂的事工,而这种侍奉:死,且死在十字架上的哪一位。 "【太 27:42】"他救了别人,不能救自己。他是以色列的王,现在可以从十字架上下来,我 *们就信他。*"他真的不能够就自己吗?他来就的是谁?而被救者却在十字架下面朝下祂,这 嘲笑声自己死在十字架上的应该是谁?被救这却无动于衷,今天听到福音之人何尝不是这 样?即使我们讲到了耶稣的心意还是有人悖逆不信,为什么?私欲作怪,心地昏昧,无知充 满了他们的灵魂,抵挡真理已经成为事实,与魔鬼无二。魔鬼的道理就是要迎合人的心意, 口里和外在的行为看似敬虔的,而内心却是抵挡上帝的,"耶稣在三地嘱咐他们,不要把祂 显露出来",为什么?因为他们不明白十字架的道理,经人的意思指教人来遵守,顺服了规 模的道理, 最终都将灭亡。就连耶稣都不允许, 难道我们还去做吗? 当人不明白十字架道理 的时候, 就是顺鬼魔的心意抵挡基督, 将来的审判是何等的大? 耶稣和使徒对于这类人的评 价是:【约8:44】你们是出于你们的父魔鬼,你们父的私欲,你们偏要行。他从起初是杀人 的,不守真理,因他心里没有真理。他说谎是出于自己,因他本来是说谎的,也是说谎之 **人的父。【提前4:2】这是因为说谎之人的假冒,这等人的良心如同被热铁烙惯了一般**。大 家觉得可怕吗?即使如此大多数人还是无动于衷的,因为教会一直以来都没有断绝过魔鬼和 假师傅的搅扰,耶稣时代这样,使徒时代这样,大公教会时期也一样,今天更是如此。你说 为什么?因为魔鬼一直以来就是抵挡福音广传的,一搅扰和破坏的方式使人信从似是而非的

福音将人领入地狱。所以,耶稣在三地嘱咐他们,这里的嘱咐可以翻译:"责备和斥责",说明事情的严重性,这是也基督为敌的言行,但抵挡者已然不思悔改继续扰乱主的道与福音。如果,我们不知道耶稣所禁止的,就一定会落入魔鬼的全套,如果我们不明白十字架的而到了就一定与基督为敌为仇的。那定路的曾经警告后人:如果你不知道十字架的道理就不要春福音,以免将人带入地狱。不知道你有没有明白基督所禁止的,使徒以及改教家们都在谈论此事,如果我们不追求真理就是义基督为敌的,如果我们不复再基督的权下就一定是为魔鬼服侍的,这样人的结局该有的多么凄惨。《林后11:15》所以,他的差役若装作仁义的差役,也不算希奇。他们的结局必然照着他们的行为。《腓3:19》他们的结局就是沉沦,他们的神就是自己的肚腹,他们以自己的羞辱为荣耀,专以地上的事为念。他们并不是在以人为敌,乃是与基督为仇,这应该是我们基督徒应该看到的敌基督者与基督真实的对抗,当我们行在光明中的时候,那恶者是不愿意的,甚至无所不用其极地来抵挡真理,他们就是不信的,他们的父从起初就是撒谎的,仓起初就是杀人的,在教会历史中从来都没有间断多,敌基督者的下场就会用元不灭的地狱之火为他们存留!